

KÖZMŰVELŐDÉS

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI KATHOLIKUS HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
GYULAFEHÉRVÁR (VÁR)
Telefon szám 16.

LAPTULAJDONOS
Az Erdélyi Róm. Kath. Irodalmi Társulat.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
Egész évre — — — — — 8 kor
Félévre — — — — — 4 „
Negyedévre — — — — — 2 „
MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON.

Ellenségszeretet.

Egy pestvidéki hetilapban olvastam a városi kapitánynak felszólítását a női közönséghez, hogy, az internáltakkal mindenféle bizalmas társalgástól óvakodjék, mert nem illik ellenséges államok polgáiraival bizalmas, sőt hazafiatlan magaviselést tanúsítani.

Vajon nem kellene-e ezen felszólítást nagyon sok helyen hangsúlyozni? Szomorúan tapasztaljuk, hogy még a legtávolabbi falvakban is, hol hiányzó dolgos magyar munkaerőink idegen kezek, foglyok pótolják, nem egyszer a megengedettnél több szabadságot élveznek, sajnos, éppen a nők, az asszonyok révén.

Pár hónap előtt az Alföldön és azóta itt Erdélyben is próbáltam szót emelni egy-egy helyen ilyenféle bizalmaskodások ellen. A végeredmény oda vezetett az Úr Jézus szavaihoz: „Szeresd felebarátodat... és felebarátunk minden ember, akár jóakarú, akár ellenségünk.” Az egyik azt mondta: Ó szent Antal tiszteletére tesz jót a szerencsétlen foglyokkal. Szép és dicséretes dolog a hit szemével nézve, de csak addig, míg erkölcsbe nem ütközik.

De ha aztán a távollevő gazda ünneplője idegen ember testéhez simul s így megy a házasszonyával a városba szóra-

kozni, ez már nem irgalmassági cselekedet.

Másik asszony azt tartja: miért ne engedné be a házába, mikor úgy szereti gyermekeit. Neki is van távoli otthonában családja, jól esik, ha a kicsikéssel foglalkozhat. S ez a látszólag ártatlan szórakozás ott ér véget: hogy egészen észrevétlenül a „fogoly bácsi” szegi a kenyeret az édes apa helyett az ártatlan kicsikéknek.

— Igen, kell szeretnünk ellenségeinket is, ezt az Úr Jézus nem csak tanította, hanem példájával is bebizonyította a Golgothán. Csakhogy ennek a szeretetnek észszerűnek kell lenni, soha sem szabad a jóhírnevet veszélyeztetni általa.

Ha munkásaink azok, kik ellenségeinknek fiait, bánjunk velök emberségesen: adjuk meg nekik mi őket, mint embertársunkat megilleti. Lássuk el rendes táplálék, tiszta lakással és adjuk meg a megfelelő nyugalmat egészségük fontartására. Különösen lelki felüdülésükben, vallás gyakorlataikban engedjünk zavartalan békét. Hadd emlegessék meg, ha egyszer eljön a szent béke, a magyar becsületérezést és ellenségszeretetet messze földre hazatért foglyaink. Tudják meg késő unokáik is, ha a karácsony szent estéje eljön, vagy a föltámadás üdvöt nyitó hajnala felvirradott, hogy apáik a világháborúban, magyar fogságukban a szeretet és irgalom

ünnepeim terített asztalnál ültek. S az a könnyesepp, melyet a megindulás hatása csalt szemükbe a magyar szíveknek ilyen nemes megnyilatkozására, legyen majdan otthonkban a visszaemlékezéskor a hálának, áldásnak és nagyrebcsülésnek forrása. Dobjd vissza kenyérrel, aki kövel dobott.

A szelid jó Jézus minket így tanított!

Ragyogjon a magyarnak jó hírve a világ minden részében, ne mondjának minket sehol barbároknak, mint azt néhány év előtt legnagyobb keserűségemre külföldön hallottam. Győződjünk meg arról közöttünk élő ellenségeink is, a magyarnak tiszta becsülete, nemes lelke, jó szíve van. Legyen miénk a dicsőség virága, mardjon sértetlen az ártatlanok liliuma, hogy régi fényében ragyogjon a magyar nő szüz-erénye.

Tanítónő.

Hasznos szórakozás.

Alig van hét, mikor majd itt, majd ott ne hallanánk jótékonycéli előadások, hangversenyek és kitudja hányféle néven nevezett szórakozásokról. Egyik a „Vörös Kereszt”, javára rendezi összejöveteleit, másik hadi árva, — özvegyeknek gyűjt: harmadik megbénult hősök érdeke-

Bírói tárgyalás.

Bizony ez az eset már régecskén történt.

A csikszeredai egyesbíróóság büntetőbírói székében ül Zsiga bátyánk s szelid tekintetét végig járatta perlekedő feleken. Jóságos arcán nyoma sincs a megtorló szigornak, ellenben lesügárik róla az igazságos atyai jóindulat és a székelyfajszereket, amellyel a legagyafurttabb perlekedőt is le szokta fegyverezni.

Ha pedig akadtak egyes makujok, akiket a jóindulatu beszéd nem fogott s következőleg kénytelen volt a király nevében tisztességre tanítani, ezt is olyan résztevő szívvel tette, hogy a megbüntettettek a bírói nimbuszban soha meg nem rendült.

Ezuttal éppen két élemedett szikullással van dolga, holmi megsértett becsület ügyében, amire Csikországbán is sokat szoktak adni.

Bíró: Álljon elé Vizi Gergely alperes!

Mondja csak meg őszintén, igaz-e, hogy maga Vizkereszt napján Kopacz János felperest huncfut tolvajnak megszidta?

Alperes: Már megénistálom a nagyságos urat, én erről nem tudok semmit.

Bíró: Nem-e? No nem baj. Majd megtudja másoktól. Felperes hívja be az első tanuját.

1-ső tanu. Dicsértessék a Jézusnak szent neve! Adjon Isten üdvösséges ez máinapot mindközönségesen!

Bíró: Isten hozta bátyó! Mondja csak, hogy hívják magát odahaza?

1. tanu: Ingemet istálom úgy hogy Hallá-e!

— Jó jó! De hogy hívják másképpen?

— Egyszer-egyszer hinak engem — követem aláson — úgy is, hogy: kutya.

— Hogy-hogy?

— Rendesen akkor, mikor nem a marháimot, hanem magamat itatom meg a korszomán. Ha ilyenkor megkésem, a feleségem aval kezdi hogy „hol voltál te kutya?

— Jó jó! Aval én nem érek semmit, hanem mondja be a becsületes nevét!

— A faluban Antal Daninak hívnak.

— Hány esztendő?

— Hatvanegyhez tartok számot.

— Hány gyermeknek az apja?

— Tudva egynek se. Legalább a feleségemnek egy sincs.

— Mondja csak el, hogy történt az, amikor Vizi Gergely Kopacz Jánost huncfut tolvajnak megszidta?

— Ez úgy történt istálom, hogy azon a délután a János kapuja előtt ültünk én, ő s még többen. Szótmibe keverek, azon a helyen az utca úgy ágozik háromfelé, mint egy nagy T. Velünk szembe éppen az utca nyúlt felfelé, ahol a korszoma is van. Ugy 3 óra tájékn láttuk, hogy Gergé ecsem kijött a korszomából s az irányát éppen feléjünk vette. Egy kicsit ittas volt, úgy mondom ahogy van. Ahogy jött feléjünk, a kujukja folytonfolyvást járt s vestit kiálltotta, hogy azt mondja: „Azt a huncfut tolvaj kopac mindenedet, úgy-e.

Oberbauer A. utóda Budapest, IV. Váci-utca 41.
A legjobb hírnévnek örvendő és legrégebb egyházi szerak ruhák, zászlók, stb. gyára — Arjegyék kívánatra ingyen és bérmentve.

it előmozdítani és így sorba mind, mind a hazának sebeit igyekszik gyógyítani.

Mind szép és elismerést érdemlő megnyilatkozása a részvétnek és hazaszere-
tetnek, de nézzük meg közelebbről. A felsorolt szórakozások legtöbbször meny-
nyi mellék kiadást okoznak, kivált a höl-
gyeknek. Nem említem itt azokat, kik egy
házban kétszer meg nem jelenének a
nyilvánosság előtt, mert olyanok is vannak,
kiknek még a vasárnapi szent mise hall-
gatás is gondot ad, nem tudják hogyan öl-
tözzenek, nehogy két egymásutáni alkal-
lommal ugyanabban a ruhában jelenjenek
meg az Isten színe előtt (de hogy lelkiileg
a régiek, erre nem gondolnak!).

Amint a jótékony célú előadásról érte-
sülnek, első dolguk a hölgyeknek, különö-
sen a fiatal leányoknak, tanácsot tartani:
ki, milyen ruhában fog megjelenni. Mind-
egyik „csak a régit” veszi fel, de egy kicsit
át kell igazítani. A-nak egy új csipkegallér
kell, B-nek más övet kíván tolettie, C-nek
minden rendben van, csak új kesztyűre
van szüksége, szóval százféle apróságot
lehetne felsorolni, ami mind pénzbe kerül.
Ha ennek a sok csekélységnek látszó
apróságnak árát egybevehetnők, tekinté-
lyes összeggel gyarapodna azon alap,
melynek jegyében ezek a „kicsi” kiadá-
sok születnek.

Mi a jótékonyágnak olyan gyakorlásá-
ra szeretnők kedves olvasóinkat vezetni,
melynél jóakaraton kívül csak egy kis
aprópénzre van szükség, igazat adva azon
közmondásnak: „jobb a sűrű garas, mint a
ritka forint.”

Kevés család van, hol egy-egy alkal-
lommal össze ne jönnének egy kártya-
partira, vagy más társasjáték kellemes
szórakozására. Lottóznak, löversenyeznek
még a gyermekek is. Tegyük ezt úgy,
hogy minden játék előtt meghatározzuk
pl.: mai napon (vagy estén) mindenki leg-
yen szíves nyereményét a Szent Antal
árvaház javára, vagy a Majláthi alapra
felajánlani. Ily módon a fillérek lassan
koronákká nőnek és szórakozásunk kettős
hasznót eredményez: Először nemes célt
mozdítunk elő, másodsor a saját lelkiünk
érdemét is emeljük.

Igy szórakozunk mi kellemesen kicsi
körünkben, sőt a cigaretta töltést is az ár-
vák érdekében tesszük; minden 100 drb.
után 20 fillér vándorol e célra kicsi házi-
pénztárunkba, egyik hónapban az árvák
javára, másik hónapban a Majláthi alapra.
Ilyen módon egy év leforgása alatt itt is,
ott is megtoldhatjuk szerény adományun-
kat néhány koronával.

Kívánjuk, hogy minél számosabban
élvezzenek hasonló, a haza szent ügyét
előmozdító hasznos szórakozást.

R. M.

Főmagasságú herceg asszony!*

Mélyen tisztelt oltáregyleti közgyűlés!

Halljuk és olvassuk mindenfelé, hogy
a háború megtisztítja a lelket és közelebb
hozza az embereket az irgalmasság, ada-
kozás és segítség jegyében.

Az Oltáregylet, melynek célja az Úr
Jézus gondozása az ő oltáiraiban és tem-
plomaiban, a háború nyomorúságaiban
kettőzött buzgalommal és szorgalommal
igyekezett Jézusnak, az irgalmas Samari-
tánusnak szellemében eljárni: ápolt, varrt,
kötött, vigasztalt, gyűjtött, minden egyes
sebesült lelkében látta és találta meg a
tabernakulumot és így munkáját ide
helyezte át. Olvassuk a lapokban, hogy
dacára a nagy drágaságnak és a nehéz
megélhetésnek, az emberek mégis annyit
adakoznak a háború által megjelölt jóté-
kony célokra, hogy az utolsó 50 év alatt
annyi pénz nem szállott a jótékony
perzselyébe, mint a háború husz hónapja
alatt. Mert az emberek úgy érzik, hogy a
saját nyomorúságuk most semmi, mikor
látják azt a borzató önfeláldozást és le-
mondást, mit a háború tár lelkünk elé.

Most, ebben a világháborúban látszik,
mily jó a hívő léleknek, aki az Úr Jézus
szent testével táplálkozik. Mert a harc-
ren küzdőkben mi tartja fenn a felkese-
dést és kitartást s az itthon küzdők lelké-
ben mi ad erőt, reményt és megnyugvást?

* A Közép. O. E. disztribúciójánál fel olvasta
Dr. Csúbery Bonifác.

hogy a keverésemet beárultad a fináncok-
nak! Húsz keserves pengőmöt huzattad ki
a markomból te! De vigyázz, mert a ke-
zem alatt döglész meg! Ezenközben fel-
sírult az orrunk előtt a lakóháza felé s
addig lármázott, amíg haza ért.

Bíró: E szerint maga bizonyítja, hogy
az alperes Kopacz Jánost nem csak meg-
szidta, hanem halállal is fenyegette!

Tanu. Már hogy ezt a Kopacz Já-
nost, aki itt van? Bocsánatot énistálok, de
én azt nem bizonyíthatom. mértazért, mert
Gergé csak kopacot szidott. De hogy akit
szidott, annak neve-e Kopac vagy a feje,
azt már csak ő tudja.

Bíró: Jé hogy a farkas egye meg, itt
ugyancsak megakadunk. Hallja-e alperes!
Akit maga szidott, annak a neve volt-e
Kopacz, vagy a feje?

Alperes. Arra én nem tudok reá eszén-
kedni. De úgy kellett legyen, hogy nem a
neve, hanem a feje.

Bíró: Hát akkor maga melyik kopasz
fejűt szidta?

Alperes. Azt a Jézus tudja. Mert van
nálunk olyan három is.

Bíró: Hallja felperes! Eszerint maga
ártatlan perelte bé Vízit.

Felperes. Nem lehet az istáalom! mert
szent bizonyos, hogy engem szidott; még
a kajakjával is feléjem fenyegetett.

Alperes. Az még nem szentírás; mert
azért, hogy az ember keze csak eléfelé
tud fenyegetni. S ha kijetek éppen irá-
nyomban féltek, az nem az én bajom. A
fenyegetés szólhatott másnak is.

Felperes. Ne víkótáljunk, mert még
egy tanum ugy is van. Lássuk a mit mond?

Bíró: Jöjjen hát a második tanu! Hogy
hivják?

2-ik tanu. Hargas Ferenc.

Bíró: Tud-e nyilatkozatot tenni arra-
nézve, hogy az alperes tényleg Kopacz
Jánost szidta-e meg, vagy más?

2-ik tanu. Eddéig szentül hittem, hogy
az a szidás neki volt irányozva, de most
már én sem mernék megesküdni.

Felperes. Hateha! Még ez is elcsám-
porodik! Óh hogy hargadj meg, mint a
sósperc!

Bíró: Ne átkozódjék Kopacz, mert itt
a maga becsületében senki kárt nem tett.

ha nem az Istenben helyezett hit, szeretet
és buzgó imádság.

II.

Az Oltáregylet tagjai beállottak a se-
besültek apóli nemes gárdájába.— Ávéd
Jákóné, egyetünk buzgó elnöknője a
Vörös Kereszt kórházak felügyeletében
buzgalkodik. A csapatkórházakban mint
vörös kereszt önkéntes apólonők egyleti
tagok működnek önfeláldozóan. Az 1. sz.
kórházban: Urbán Gyuláné, Roska Róza,
Güttner Elza. — A 2. számú kórházban:
Bozsó Ilonka. — A 3. számú kórházban:
Özv. Szöcs Ákosné, Szentgyörgyi Gizella,
dr. Roska Miklósné, Löw Emilné, Haven-
tsuk Jozéia, özv. Dávid Györgyné. A 4.
sz. kórházban: Özv. dr. Mohay Sándorné,
Löw Józsefné. A 6.sz. kórházban: Kárpis
Jánosné. A 3. és .6 sz. kórházban a háború
kezdeté óta, az apólonők több urinó segit-
ségével a fehérműek javítását és gon-
dozását is magukra vállalták.

Az apólonők tekintettel voltak mindig
arra, hogy az egyház szent ünnepei ne
muljanak el a sebesültekre nézve lelki ha-
tás és emlék nélkül. Megtetünk mindent,
hogy a különféle nyelvű betegek gyón-
hassanak és a szt. áldozásban részesülje-
nek és szükség esetén a szt. utavalóval is
elláttassanak. Minden alkalommal szer-
ettel gondoskodtunk és vetélkedtünk,
hogy a sebesülteknek örömet szerezzünk.
Karácsony, húsvét és pünkösdi ünnepek
alkalmával gazdagon megajándékoztuk
öket. Persze, ez csak gyűjtéssel volt le-
hetséges. A karácsonyi ünnepekre a Vörös
Kereszt is hozzá járult. Hálás köszönet
érte. Továbbá hálás köszönet kegyelmes
Főpásztorunknak, ki annyifelé van igény-
be véve, itt is jó példával járt elő, és lehe-
tővé tette a kórházakban a hiányzó szer-
etet pótlását, látogatásaival és adományai-
val. Bármikor fordultunk hozzá, mi elég
gyakran történik, kéréseink mindig meg-
hallgatást nyernek. Azután a méltóságos
székeskáptalan minden egyes tagja, és a
helybeli papság vette ki részét és soha
sem fordultunk hozzájuk, hogy erszényei-
ket készségesen meg ne nyitották volna.
Nem különben hálás köszönet illeti méltó-
ságos Vita Ödönnét, ki minden kórház

Hát csak menjenek haza s éljenek cse-
des békeségben!

Felperes. Már megkérem a Nagysá-
gos urat, a becsület még nem volna ak-
kora baj, hanem a tanuk napszámját ki fi-
zeti meg?

Alperes. Azt megfizeti kijed, csakhogy
az nem elég, mert nekem is napszám kell
s még szekérbér!

Bíró: Hallja maga Vizi, ez a beszéd
nem illik becsületes emberhez! Maga meg-
részegedett s valakit becsületében meg-
sértett, amiért itt ma meg kellett volna
bühhödjék. Adjon hát az Istennek, hogy
ezáltal szerencsésen kisiklott, s ne akációs-
kodjék a napidijáért.

Alperes. Ez már szent beszéd, s en-
gedelmet istálok illetlen szómért, mert az
oldalomat mindetig a 20 pengő judáspénz
furta. Áldja meg az Isten a nagyságos
urat égnek harmatjával, földnek zsírjával!
Tisztelője maradok a kedves familiával
együtt!

— s.

részére képet festett, a melynek kisorolássalával gazdagon elősegítette a sebesültek ápolásának nehéz munkáját.

A szeretet találékonysága nem engedte elmúlni a hétköznapiakat sem, a mikor egyik vagy másik egyleti tag jóvoltából a sebesültek bőséges oszonnakban és füstölő szerekben részesültek.

Oltáregyletünk a pénztárát is megnyitotta, 200 koronát adományozott pamutra, melyhez a vidéki egyletek közül a verespataki 104 K.74 f-re, a futásfalvi 19 koronával járult. A verespataki és zalatnai oltáregylet azonkívül még egy-egy csomag téli alsó ruhát és fűhérműt küldöttek. A fenti 323 korona 74 fillér összegből és egyesek, köztük a helybeli Mária Congregatio tagjai ajándékaiból, az egylet tagjai, az irgalmas nővérek és növendékeik munkájából az egylet részben a hadba vonulók, részben a sebesültek részére: 185 drb. hősapkát, 230 pár érmelegítőt, 35 pár térdmelegítőt, 10 Jäger-inget és alsónadrágot, 40 drb. párnahuzatot, és 180 pár kapcát adományozott.

Egyletünk a háború egész ideje alatt szentségimádásait és szentóra-ájtatosságait a háborúban küzdőkért, a sebesültekért és fegyvereink győzelméért ajánlotta fel. Végül a háború 21. hónapjában vagyunk, és a jó Isten tudja, hogy meddig még fog tartani. — Nagyon kérem az adakozókat, úgyszintén az ápolónőket, valamint hőseink a harctéren, úgy mi is itthon ne hanyagoljuk el a mi munkásságunk, ne fáradjunk és ne csüggedjünk el, tartsunk ki mindvégig a várva várt győzelmes békéig.

Imádkozzunk és dolgozzunk tovább, és a szentségi Úr Jézus fizessen meg minket, akik e nehéz időben drága hazánkért küzdők ügyét munkásságunkkal és adományunkkal bármiképpen is elősegítik.

H I R E K.

— **Szentóra ájtatosságot** tart oltáregyletünk vasárnap, június hó 4-én este 5—6 óráig.

— **Jubileum.** A bálványosváraljai róm. kath. hitközségben május 28-án d.é. 10 órakor tartotta a tornadő által 1912. év május 13-án szétrombolt és egy nagyevű jötevé által 300 korona költséggel kifestett templomban Szmollen Pál áldozarságának 25 éves jubileumát.

— **Kitüntetések:** Meissel József apátot, brassói esperes-plebánost, aki Brassóban tábori lelkészi szolgálatot teljesít, a király kiváló érdemeinek elismeréséül a fűhérvörös szalagon adományozott második osztályú lelkészi érdemkereszttel tüntette ki. Kun László, jelenleg a 30. honvéd gy. ezred lelkészét a „Signum laudis”-szal tüntette ki Öfelsége. Gratulálunk e ritka kitüntetéshez, melyet tábori lelkész alig kap. Boér Károly töröcsvári plebános, jelenleg tábori lelkész, a legfelsőbb szolgálat nevében ezredparancsnoki dicséretben részesült. Nevezett t. i. a 64. gy. ezrednél teljesít egyházi szolgálatot a fronton. A bátor és higgadt magatartása, a legénységgel való bánásmódja, határozott katonai föllépése és lelkes buzdító szavai páratlan hatást gyakorolnak a lövészárokban levő legénységre. Örvendünk.

— **Tanítónők figyelmébe!** A „Kath. Tanítónők Orsz. Egyesülete” június 27, 28, 29 és 30-án lelkigyakorlatot rendez Budapesten a Szent-Szív zádában. Az egyesület felkérésére a kegyelmes püspök ur elvállalta 3 erdélyi katolikus tanítónők utazási és ellátási költségeit 200 korona értékben. Akik e kedvezményben részesülni szeretnének, jelentsék be öhajukat június 12-ig a kegyelmes püspök urnál.

— **A marosvásárhelyi Templomi könyvestábla** egy évi fennállása alatt 460 K.82f. értékben a következő 2850 füzetet és imakönyvet hozta forgalomba: 300 drb. Tábori levelek, 500 drb. Reviczky-féle háborús füzet, 420 drb. Kis könyvtár, 25 drb. Családi könyvtár, 280 drb. Egri népkönyvtár, 700 drb. Szent-Istvántársulat-féle különböző népirat, 40 drb. Világosság felé, 15 drb. Hitvédelmi füzet, 5 drb. Wick: Hitvédelmi zsebkönyv, 30 drb. Prohászka, Divatmoral, 7 drb. Túlvilág tornáca, 5 drb. Pünkösdi lélek, 6 drb. Szuszai: Jellem útja, 3 drb. Nagy mesterség, 5 drb. Miklóssy: Szabadkőművesség, 300 drb. Új ünnepi és böjti rend, 10 drb. Mária kongregáció, 35 drb. Molnár: Katona imakönyv, 22 drb. Lelki tükör, 65 drb. Hattler: Jézus Szive könyvecske, 70 drb. Varga: Jézusom örömem.

— **A marosvásárhelyi felnőtt leányok** és polgári iskolások kongregációja május 28-án a plebánia templomban ünnepélyes felvétel tartott. A nagy leányok közül 11 a polgáristák közül 25-ön esküdtek fel a fehér zászlóra. A nagy számban megjelent közönséghez Todor László, a kis kongregáció elnöke intézett beszédet. A felvétel Jaross Béla, nagy kongregáció elnöke és a helybeli papság jelenlétében Karácson Márton apát prel.-plebánus végezte. A felvétel alatt a kongregánisták énekre énekeltek szebbnél szebb Mária dalokat.

— **Nagynyed vezet.** Az utas örömmel veszi észre, hogy Nagynyed szomszédságában nem mocsarak és békaköncert, hanem konyhakertészet és csemetekertek fogadják az érkező utast, s ugyancsak konyhakertek integetnek a távozó után. Igaz, hogy ez étvágyat csinál, de hát aki többet eszik többet fizet és ebből is az enyedieknek van hasznuk.

— **Naptáregyesítés.** Az eperjesi, munkási és hajdudorogi gör. kath. egyházmegegyék főpásztorai elrendelték, hogy papjaik és híveik ez évi június hó 24-től kezdve a Gergely naptár szerint ünnepeljenek. A hajdudorogi egyházmegyének Erdélyben is vannak plebániái, tehát azokban közös lesz az ünnep. Vajjon mikor fogunk a román nyelvű gör. katolikusokkal is együtt ünnepelni, hogy kiket a hit egyesít, legalább azok egymás ünnepeit ne zavarják?!

— **A Majláth alapra** László József lemhényi plebános 100 koronát, a fogadalmi templomra 50 koronát és a kárpáti templomra 50 koronát küldött.

A tordai esperesi kerület papsága a Majláth alapra 118 koronát, a fogadalmi templomra 56 koronát, a kárpáti templomra 76 koronát — összesen 250 koronát küldött.

Május 31-én az alapok állása a következő: 1. Majláth alap 1175.10 K. 2. Fogadalmi templom 313.00 K. Kárpáti templom 441.80 K. A befolyt

összegeken kívül Van Mons Alfréd alsó-járai plebános úr 1150 koronát ígért.

— **A brassói újlap ismét életre kelt.** Ezutal mint hetilap indult neki az életnek. Az első szám sok szép reményre jogosít. Úgyes szerkesztés, gondos összeállítás, tartalmas cikkek és aktuális kérdések tárgyalása azt mutatják, hogy a lap most találta el az igazi életutat. A lap felelős szerkesztője Fekete János káplán. Szív-ből üdvözljük az új életre kelt Brassói Újlapot.

— **A sepsiszentgyörgyi „Sancta Maria, leányárvaház** előjárása ezen a helyen is a legmélyebb háláját és köszönetét nyújtja a püspök úr ó excellenciájának 10,000 koronás kegyes alapítványáért, herceg Hohenlohe Kleudigné ő föméltóságának, aki egy árva leány számára 8,000 korona alapítványt kegyeskedett tenni, a szebenifogarasi esperesi kerület ifjú. papságának jutalom-alapul tett 300 kor.-s kegyes alapítványáért és László József lemhényi esperes-plebános úrnak, aki papsága 40 éves évfordulója alkalmából 1000 korona alapítványt kegyeskedett tenni. Továbbá Rápolthy Ferenc nyújtódi plebános úr 15 K., és Merza István erzsébetvárosi plebános úr 10 K. kegyes adományáért. Székely Károly a róla nevezett 700-koronás alapítványt 1000 K.-ra egészítette ki. Kóntzey Benedek, árvaszéki elnök 10 kor., Szarka János, nyug. állomás főnök 20 kor., Bors László, keresztespáli plebános 5 koronát adományoztak. Az árvák imája esdjé le a jó Isten bőséges áldását a kegyes alapítókra és adományozókra.

NESTLÉ-FÉLE

CSESEMŐK GYERMEKLISZT

gyermek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után Mindenkor kapható.

Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermek nevelésről teljesen díjlanul küld a **Nestlé-féle gyermekliszt társaság** Wien I., Biberstrasse 18 e

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Salati R. Endben! Az irodalom legyen az élet fotográfiája, de csak is fotográfiája. Sem több, sem kevesebb. Tehát ne realizáljon, de ne is idealizáljon. A tulzott realizmus visszatetszést szül, a tulzott idealizmus nem ad hü képet. Az ön elbeszélése az idealizmus felé tuzoz, mert alig hisszük, hogy Csutakfalván annyira finomán beszélne az emberek, mint az Ön alakjai teszik. Hanem azért csak türelem, mert mindig áll a német külügyminiszter válasza.

Darvas D. A tartalmas felolvasást köszönjük. Alkalm adtán sorát ejtjük. Igyekezzék stílusában nagyobb tömörségre, mert a gondolatok jobban hatnak, ha tartalmukhoz hasonlóan a ruhájuk is, akár csak a katonai fegyverben.

Gyűjtőknek. Lehetőleg az utalvány szélén is kérem jelezni, hogy minő célokra küldték az összeget.

Kongregánista. Nem kell félni. Egy kis kellemetlenség nem árt, sőt még örvedetes alkalmat nyújt a türelem erényének gyakorlására.

Nem közölhetők: Diadal. Sir a lelkem. Gorlice. Hét alma meg egy körte. (Ebben még volna tartalom de a kidolgozás ódája.) Uniformis. Óda a 82-ösökhöz. Ezt az győnt a 82-ösök jobban megcsinálták a harctéren.

Szám: 77—1916. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. já-
rásbíroságnak 1915. évi 348 számú végzése
következtében Dr. Marcsák János ügyvéd
javára, Hennigfalvai ados ellen, 150 K. 90
fill. s jár. erejéig 1916. évi január hó 31-én
foganatosított kielégítési végrehajtás utján
le- és felülfogalt és 1100 koronára becsült
következő ingóságok, u. m.: 1 tehén és ga-
bona nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gyfehérvári kir. já-
rásbíroság 1916. ik év V. 434 számú végzése
folytán 150 Korona, 90 fillér. tökéketétel,
és eddig összesen 59 K. 80-fillben bíróilag
már megállapított költségek erejéig adós la-
kásán Hennigfalván leendő megtartására 1916.
évi június hó 6-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi
LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek,
szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is le- és felülfogaltatták és
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értel-
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gyulafehérvárt, 1916. évi május
hó 15 napján.

Szentmiklós
kir. bírósági végrehajtó.

Képviselőket keresek

a földművelésügyi miniszter és az ösz-
szes állami intézetek által melegen
ajánlott „PEROCID“ **kifűnő per-
metezőszert** eladására minden nagyobb
bortermelő vidéken. Ajánlatok kettős
borítékban „PEROCID“ képviselet“
jellegre Blockner I. hirdető irodájába,
Budapest IV. Semmelweis utca 4.
küldendők.

Fleischer János

(Keresztény katolikus cég.)
egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-utca 9. sz.

Evek hosszú gyakorlata képesít a
legjobb szabású, minőségű és fino-
man kidolgozott reverendák és cí-
mádák, papi civil öltönyök előállít-
ására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák

készítésére rendeztem be. Min-
dennemű egyházi ruhák: casulák
pluvialék velumok, baldachinok
minisztráns ruhák zászlók, lobo-
gók, karingek, álbák, kehelyruhák
stb. készítettnek.

Nem kell sem Budapestre sem
Bécsbe menni. Üzletemet verseny-
képes minden pesti vagy bécsi
céggel úgy szabászat, mint ár és
minőség tekintetében. — Tessék
meggyőződni róla.

Egyházi ruhák javítása olcsón és
jól eszközöltetnek. — Költségvetés
és árjegyzék ingyen!

Személyesen is megjelenek.



FLEMMICH A. FIAI

sima és mintázott selyemszövetek meckanikai szövődéje

WIEN,

Alapított 1838.

GYÁR:

VI., Webgasse 43.

600 alkalmazott.

Römerstadt, Mähren.

Készítmények:

templom-, zászló- és kárpitszövetek

minden stílusban, valamint

KÉSZ MISERUHÁK

dus választékban, mindenféle és ókeresztény formában is.

Eladás közvetlen a gyárból a legolcsóbb ár-
ban történik

Miseruhák avítása elvállaltatik.

Költségajánlat díjmentes.

Egyházi nyomtatványok jegyzéke.

A főtisztelendő papság hecses figyel-
mébe ajánlja raktárát következő nyom-
tatványok- és cikkekben:

Januári Relációk.

I. sz. Reláció Apographa et tabellaris
conspectus Matricularum. rsz. 365.

II. sz. Reláció: Kegyescéli adományok.
rsz. 366.

II. sz. Reláció: U. ez. esp. részére. rsz. 367.

III. sz. Reláció. Az elmúlt évben tett új
alapítványokról rsz. 368.

IV. sz. Reláció. Az elmúlt évben szer-
zett új ingatlanokról. rsz. 369.

Februári Relációk:

V. Reláció. Ehez tartoznak:

1. Pénztári napló, küli, rsz. 370. ive 6f.
ugyanaz belvi, rsz. 370b. ive 6 f.

2. Rovatos kimutatás az egyház jö-
vedelmező alaptökeiről küli- és belvi
rsz. 371 k. és 371 b. ive 8 f.

3. Letár, küli- és belvi rsz. 372, 372b. 8f.

4. Kimutatás az év végén vagyoni
állapotról küli- és belvi rsz. 374-b. 10f.

VI. Reláció. Nyugdíjalap, kiegészítőalap
részére szóló befizetések, rsz. 375 6f.
(Csak eseperek részére.)

Márciusban Reláció nincsen előírva.

Áprilisi Reláció.

VII. Reláció. Papi hűsvéti lelkigyakor-
latokról szóló jelentés, rsz. 376. 6 f.

(Csak eseperek részére).

Májusban Reláció nincsen előírva.

Juniusi Relációk.

VIII. Reláció: Első áldozásról s a hűs-
véti időben végzett gyónásokról
szóló kimutatás. Rsz. 377.

VIII. Reláció: (U. e. esp. részére, rsz. 378.

IX. Reláció: Tavaszai koronagyűlés
jegyzőkönyve. rsz. 379.

(Csak eseperek részére.)

Juliusi Relációk.

X. Reláció: Iskol. szóló jelentés, rsz. 380.

XI. Reláció: Hitoktat. szóló jel. rsz. 381.

XI. Reláció: U. e. eseperek r. rsz. 382.

Augusztusi Reláció.

XII. Reláció: Kath. egyesületekről
szóló jelentés, rsz. 383.

XII. Reláció: U. e. eseperek r. rsz. 384.

Szeptemberi Reláció.

XIII. Reláció: Plebániái schematismusi
adatok. rsz. 385.

XIV. Reláció: Szerzetesházak schem.
adatok. (Csak házfőnökök r. rsz. 386.

Novemberi Reláció.

XV. Reláció: Őszi koronagyűlés jzvk.
Csak eseperek r. rsz. 387.

Decemberi Reláció.

XVI. Reláció: Főesperesi látogatásról
szóló jelentés. (Csak esp. r. rsz. 388.

Minden egyes Reláció nyomtatvány
ára rendes viszonyok között 6 fillér, most
azonban, a papir, nyersanyag és munka-
bér emelése folytán 8 fillérre kellett emel-
nünk.

Különféle egyházi nyomtatványok:

Matricula Baptisatorum. Bel és küli-
rsz. 389 b. és 389 k.

Matricula Confirmandi. rsz. 390

Matricula Copulatorum. rsz. 391.

Eljegyzési anyakönyv. (Liber Spon-
salium.) (Magyar ny.) rsz. 392.

Matricula Conversorum. rsz. 393.

Matricula Apostatorum. rsz. 394.

Matricula Defunctorum. rsz. 395.

Matricula Mixta Matrimonia. rsz. 396.

A csupán polgári házasságot kötöttek
anyakönyve. rsz. 397.

Ügyviteli napló. 1 old. 10 tétel. rsz. 398.

Fennli nyomtatványoknak ive 10 f.

Extractum Baptisat. drb. 4 f. rsz. 399.

Extr. Copulatorum. drb. 4 f. rsz. 400.

Extr. Defunctorum. drb. 4 f. rsz. 402.

Bérmálási lap. 100. drb. 1.60 f. rsz. 402.

Hirdetési bizonyítvány. drb. 2 f. rsz. 403.

Idegen jegyesekről szóló értesítvény.
drbja. 2 fillér. rsz. 404.

Kötelezvény. (Kisebb tökérről.) (3 f.) 405.

Kötelezvény. (Bekebelezésre.) (3 f.) 406.

Szt. mise után végzendő ima. (10 f.) 407.

Házialdás, a ház és családnak Jakob
apostol szerint való lelki megáldás.
38×51 cm. nagyságú tablau, a Fájdal-
mas Szűz és sok Szentek képeivel ellátva.
Fekete nyomásban. (Színezve 2 kor.-val
drágább.) ára: példányonként 60 f.

Pecsetnyomó rézből, 4—6 kor.

Kaphatók: a Püsp. Lyc. Könyvnyomdában Gyulafehérvárt.

A szerkesztésért felelős: Péter Antal.

Nyomatott a Püspöki Lyceumi könyvnyomdában (Schäser Ferenc) Gyulafehérvár.